

印尼大幅上调油价引导结构调整

在电闪雷鸣大半年后,印尼上调补贴燃油价格的雷声近日终于化作落地的雨点,并引起预料中的社会和市场强烈反响。

在印尼上调补贴燃油的零售价格中,汽油价从4500盾/升(约合0.45美元)上调至6500盾/升,涨幅约45%;柴油价从4500盾/升上调至5500盾/升,涨幅约22%。同时,为补偿燃油涨价对贫困百姓的冲击,印尼政府宣布在今后4个月内,全国1500万获得社会保障卡的贫困百姓,每人每月可获得15万盾的燃油补贴现金。

燃油价格补贴问题是历届印尼政府的“烫手山芋”,而补贴燃油的主要消费者是社会低收入者和部分中产阶层。这种含补贴的燃油价格一旦上涨,市场的反应首先是物价暴涨,造成通货膨胀“压力山大”。这次燃油价格上涨,迅速带动了食品、农作物和果蔬、交通、建材等行业的价格暴涨。更令人担忧的是,随着市场滞后效应的逐步显现,以及7月9日进入斋月,市场物价和通胀压力会日趋升高。印尼政府预计今年通胀率将达到7.2%,但业内专家认为将高达10%左右。另外,燃油涨价必然导致生产成本增加,贸易赤字扩大,进而对经济增长造成直接冲击,印尼政府已将原来预定6.8%的经济增长率

下调为6.3%,但此间经济金融界专家表示,今年经济增长很难达到6%,大约介于5.8%至5.9%之间。

印尼此次燃油涨价引起了社会和市场的强烈反响,此间社会各界更为统一的想法是,燃油涨价虽利弊相显,但从长远看利大于弊。这一决策不但可以卸掉长期压在政府肩上的“不可承受之重”,同时也让政府能够将宝贵的资金投入更需要的地方,例如基础设施建设、农业水利建设和教育卫生建设,有利于印尼经济的结构转型。印尼财政部数据显示,长期巨额的燃油补贴已成为政府沉重的财政负担,如果不上调油价,政府今年在油价补贴上的财政支出将高达300多亿美元,在国家预算赤字中的比例也会达到3.8%。补贴下的价格必然导致燃油大量进口,进一步加剧外贸不平衡,同时继续打压印尼盾的汇率。因此,此次燃油价格上涨是印尼经济和财政预算结构性改革的重要一步,对国民经济中长期的健康发展具有十分重要的保障和促进作用。

纵观这次燃油调价的全过程,虽然社会及市场反应强烈,但并没有失控并引起更广泛的副作用,其中政府行为功不可没。其一,提前做好“预防针”,相关宣传也增强了人们的心理承受能力。早在半年前,政府各部

门就燃油调价问题征求社会各界意见,分析利弊并通过媒体广为宣传引导,使得社会民众和各行各业心理准备充分。其二,燃油涨价政策层面公开透明,引导得力。在燃油涨价的利弊得失上,政府始终坚持信息公开,过程透明,利弊分析透彻,让民众了解到必须面对现实重要性。其三,及时补偿低收入阶层,防止他们生活水平的急剧下降,从而达成了社会稳定。虽说1500万贫困百姓每月总计约2.25亿美元的燃油补贴不是个小数目,但相比300亿美元的巨额财政补贴支出,显然是以小博大。1500万人的小社会稳定了2.5亿人的大社会。其四,政府对燃油涨价后的市场动荡准备充分,应对及时。除采取多种措施防止通胀加剧外,印尼政府还加大了市场供给力度,及时从国内外进口或调配市场和斋月生活必需品,防止其他行业过度的“搭车涨价”,严格监控市场秩序,严厉打击投机活动等,确保市场在动荡之后趋于稳定。

虽说印尼此次燃油涨价所引发的社会和市场波动尚未风平浪静,但在政府多项措施的预防和干预下,事态正朝着回归市场规律、恢复财政平衡、有利于产业结构调整的方向发展。

克罗地亚正式成为欧盟第28个成员国

截至2013年7月1日

欧洲联盟成员国



新华社社论部资料



12.1%

欧元区5月份失业率居高不下

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的统计数据显示,今年5月,欧元区和欧盟的失业率分别为12.1%和10.9%,远远高于去年同期的11.3%和10.4%。

统计数字显示,欧盟和欧元区今年5月份的失业总人数分别为2640.5万人和1922.2万人,与上个月相比分别增加1.6万人和6.7万人,与去年同期相比分别增加132.4万人和134.4万人。在欧盟成员国中,今年5月奥地利的失业率最低,为4.7%;德国排名第二,失业率为5.3%;卢森堡排列第三,失业率为5.7%。今年5月西班牙的失业率最高,为26.9%;其次是希腊,失业率为26.8%;葡萄牙排列第三,失业率为17.6%。今年5月份,欧盟有17个成员国的失业率上升,10个成员国的失业率下降。

0.1%

美5月份消费价格指数环比上升

据新华社华盛顿电 美国劳工部公布的数据显示,主要受能源价格上涨带动,5月份美国消费价格指数比前一个月上升0.1%,继续连续两个月下降之后再次上涨。

5月份,美国能源价格经季节调整后环比上涨0.4%,食品价格环比下降0.1%。扣除波动性较大的能源和食品,美国核心消费价格指数当月上涨0.2%,涨幅高于前月的0.1%。

在截至5月份的12个月里,美国消费价格指数未经季节调整的涨幅为1.4%,低于美国联邦储备委员会设定的2%的警戒线。

2.89万人

新加坡一季度就业人数增加

本报新加坡电 记者陶杰报道:新加坡人力部报告显示,新加坡今年第一季度就业人数增加了2.89万人,不仅高于去年同期的2.72万人,也比政府上个月的预测要高出8000多人。截至今年3月份,新加坡的就业人口达到了338.65万人,同比增长了4%。

据统计,新加坡新增的工作岗位大多来自服务业,该领域今年第一季度增聘了2.11万人。经季度调整后以后,3月份的职位空缺是5.48万个,比去年12月份增加了17%,其中超过半数空缺来自服务业。目前差不多每100个求职者有121份工作机会可以选择,其中43%的职位空缺属于专业人士、职业经理人、执行人员以及技师等工作。



希腊旅游市场重现火爆局面

本报索非亚电 记者张春荣报道:随着债务危机逐步缓解,希腊旅游市场近3年来首次呈现火爆局面。该国旅游协会主席阿德里亚迪斯日前表示,今年5月抵达希腊全国各地支线机场的外国游客数量同比增加20.5%。全国各地游客数量平均增加17%,其中来自俄罗斯的游客数量增加230%。俄罗斯游客的大量增加,对提振该国旅游市场起到了重要作用。

四大公司合作开发航空生物燃料

本报讯 记者陈硕报道:空客、法航、赛峰和道达尔四家公司日前宣布共同推出“携手共创新能源—法国生物燃料倡议”飞行计划。四家公司表示将共同合作建立一个创新型价值链,以推动法国生物燃料开发和相关产业的发展。

据悉,根据欧洲委员会“生物燃料飞行轨迹”倡议,到2020年,欧洲将生产200万吨生物燃油。目前,航空业占全球人为二氧化碳排放量的2%左右。近年来,空客、法航、赛峰和道达尔一直在国家及国际层面上研究、创新未来航空燃料生产和使用技术,以便保证航空业未来的可持续发展。

玫琳凯发布年度可持续发展报告

本报讯 记者杨海泉报道:近日,美国化妆品生产商玫琳凯(Mary Kay)化妆品有限公司(中国)在北京举行“玫琳凯中国2012年度可持续发展报告”发布会,并以此庆祝玫琳凯公司成立50周年。该报告阐述了玫琳凯公司2012年度对中国消费者、合作伙伴、企业员工及社会环境所作承诺的执行情况,表示今后在进一步开拓中国化妆品市场、为中国消费者提供更优质产品的同时,将继续加大对中国公益事业投入,关注和支持中国妇女提高生活品质。

121亿美元:470亿美元

沙特吸引外资继续居阿拉伯国家首位

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:阿拉伯投资担保和出口信用机构最新发布的报告显示,在诸多积极因素作用下,2012年阿拉伯国家共吸引外国直接投资470亿美元,比2011年增长9.8%。其中,沙特吸引外国投资121亿美元,占整个地区的25.8%,成为吸引外国直接投资最多的阿拉伯国家。

相关分析指出,外国直接投资不仅能够丰富投资来源和资本,更是一种引进生产技术、科技、创新能力、组织和管理经验以及与国际营销网络接轨的有效途径。得益于自身的经济规模和人口优势,沙特一直都是阿拉伯国家中最大的外国直接

投资目的国,而且近年来这一地位不断得到巩固和加强。大量的外国直接投资充分反映出沙特强劲的经济增长动力、广阔的商业机会和友好的投资环境。目前,流入沙特的外国直接投资主要集中在能源和工业项目领域,以及金融服务、房地产和工程承包等行业,对促进沙特的经济多

样化进程、提高经济产出水平和创造就业岗位贡献良多。在报告涉及的20个阿拉伯国家中,15个国家的外国直接投资有所增长,其中包括突尼斯、埃及、利比亚和也门等早前受到政局动荡影响的国家。数据显示,2012年阿联酋吸引外国直接投资96



6月下旬,消费者在法国巴黎老佛爷百货商场采购。法国2013夏季打折季于6月26日开始,7月30日结束,为期5个星期。新华社发

新加坡实施早出门地铁免费计划

享受5毛钱折扣的乘客大约有1.23万人,约占乘客总数的5%。该计划的实施还使得高峰时段的地铁乘客人数减少了9%。

新加坡政府主管部门陆路交通管理局对上述统计数字表示满意,认为乘客的乘

车习惯一般来说都需要一段时间来调整 and 适应,相信该计划的实施应该会在一定程度上缓解早高峰时间地铁乘车的压力。据悉,免费乘坐地铁计划将试行一年,预计新加坡政府将负担约1000万新元

□ 本报驻布鲁塞尔记者 严恒元

欧盟欲批准中期预算促就业和发展

欧盟委员会、欧洲议会和欧盟轮值主席国爱尔兰政府三方在经过紧急磋商后,日前就欧盟2014年至2020年中期财政预算达成了协议。欧洲议会议长舒尔茨表示,欧洲议会将于7月9日就财政预算方案表决,他将尽最大努力让议会批准新预算方案。分析人士认为,鉴于欧盟及其成员国已经按照欧洲议会的要求作出了相应的让步,所以欧洲议会最终将会批准欧盟新的中期财政预算。

有关各方对欧盟与欧洲议会就中期财政预算达成协议反应积极。欧洲理事会主席范龙佩对有关各方就年度财政预算达成协议表示欢迎。他指出,欧盟领导人迫切需要解决青年失业问题。欧盟多年度财政预算框架将提供用于帮助青年就业和其他倡议计划的基金,这对帮助更多的青年获得就业机会是至关重要的。欧盟委员会主席巴罗佐在达成协议后的新闻发布会上表示,我们就欧盟的未来预算达成了一项协议。这对欧洲、欧盟公民和欧洲经济来说都是一个很好的协议。协议同意新预算拿

出资金鼓励青年就业、促进研究与开发和支持中小企业发展。

欧盟制定2014年至2020年中期财政预算的过程可以说是一波三折。去年6月,欧盟就提出总额为1.047万亿欧元的新预算方案。虽然受到了波兰、匈牙利、西班牙等预算净受益国的支持,但却遭到英国、荷兰、瑞典等预算净出资国的坚决反对。持反对意见的成员国认为,受欧债危机影响,欧盟各成员国都在“节衣缩食”,因此欧盟的预算支出同样也应有所减少。欧盟则据理力争:欧盟如今承担的事务越来越多,因此必须相应地增加预算开支。同样,欧盟预算是一个巨大的增长和投资方案,处于危机时期的欧盟成员国迫切需要这样的方案来促进经济增长和增加就业。不过,在英、德等净出资国的压力之下,欧盟同意将2014年至2020年预算总额下调至9720亿欧元。欧盟领导人在今年2月的峰会上就2014年至2020年中期财政预算案达成一致,原则上同意2014年至

2020年预算总额为9600亿欧元,比欧盟提出的妥协方案减少了120亿欧元,比上一个7年财政预算缩减了约3%。

然而,欧洲议会却拒绝批准欧盟领导人在今年2月峰会上同意的2014年至2020年中期财政预算方案。6月26日,舒尔茨以书面形式通知欧盟轮值主席国爱尔兰政府称,欧盟委员会同爱尔兰政府日前达成的欧盟2014年至2020年中期财政预算修正方案仍不符合诸多议员的要求,因此相关法案将得不到议会多数支持。情况变得十分危急。欧洲议会如不能在7月批准欧盟新的中期财政预算方案,就可能推迟到9月以后,这将对欧盟运作和欧盟经济产生严重影响。因此,欧盟委员会和欧洲议会6月26日临时决定于27日举行危机磋商,以期解决久拖不决的中期财政预算问题。

目前,欧盟财政预算约占欧盟经济总量的1%。欧盟的财政预算不同于正常主权国家的财政预算。欧盟本身没有财政收入,财政预算的资金主要来自各成员国政